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Sjedinjene Američke Države u srijedu su objavile da su zauzele tanker koji plovi pod ruskom

zastavom te je povezan s Venezuelom, u sklopu napora predsjednika Donalda Trumpa da

kontrolira tokove nafte u Amerikama i prisili socijalističku vladu u Caracasu da postane njegova

saveznica.

Nakon što je svrgnuo venezuelskog predsjednika Nicolasa Madura, Washington ne dozvoljava

plovilima protiv kojih je uveo sankcije da uđu ili napuste vode južnoameričke članice

Organizacije zemalja izvoznica nafte (OPEC). Američka obalna straža i vojska su zarobile

tanker Marineru koji im je prošlog mjeseca uskratio dozvolu za ukrcaj i počeo ploviti pod

zastavom Rusije, rekli su dužnosnici.

S obzirom na obližnju rusku podmornicu i druga plovila, potez bi nakon dvotjedne potjere u

Atlantskom oceanu mogao dovesti do dodatnog zaoštravanja odnosa s Moskvom koja je

osudila američke postupke u Venezueli nakon što su odnosi Rusije sa zapadom već pogoršani

zbog rata u Ukrajini.

Ruska državna televizija RT ranije je objavila sliku helikoptera kako leti blizu Marinere, prvotno

zvanog Bella-1, te kazala da se čini da se američke snage žele ukrcati na prazan tanker, protiv

kojeg je SAD uveo sankcije.

Velika Britanija pružila je podršku Sjedinjenim Državama u njihovoj operaciji zapljene ruskog

naftnog tankera u sjevernom Atlantiku, priopćilo je britansko ministarstvo obrane. Britanske

oružane snage pružile su "unaprijed planiranu operativnu podršku" nakon američkog zahtjeva

za pomoć. Navedeno je da je britanski vojni brod pružio podršku američkim snagama koje su

progonile tanker, a Kraljevsko ratno zrakoplovstvo pružilo je nadzornu podršku iz zraka.

Britanski ministar obrane John Healey rekao je da je operacija bila usmjerena na brod "sa

zloglasnom poviješću" povezan s ruskim i iranskim mrežama za izbjegavanje sankcija. "Ova

akcija bila je dio globalnih napora za suzbijanje kršenja sankcija", rekao je.

U izjavi britanskog ministarstva obrane navodi se da je podrška pružena "u potpunosti u skladu

s međunarodnim pravom".

Rusija je pak izjavila da je američka zapljena ruskog naftnog tankera u Atlantiku kršenje

pomorskog prava. "U skladu s Konvencijom UN-a o pravu mora iz 1982., sloboda plovidbe

primjenjuje se na otvorenom moru i nijedna država nema pravo upotrijebiti silu protiv plovila

propisno registriranih u jurisdikcijama drugih država", priopćilo je ministarstvo prometa.

Navedeno je da je kontakt s Marinerom izgubljen nakon što su se na njega ukrcale američke

pomorske snage.

Američka obalna straža je također presrela drugi, puni tanker Sophia, isto povezan s

Venezuelom, blizu sjeveroistočne obale Južne Amerike, kazali su dužnosnici, što predstavlja

četvrti takav slučaj u proteklih nekoliko tjedana.

Trumpova administracija k tomu nastoji pritisnuti Venezuelu da pristane na sporazum kojim bi

preusmjerila izvoz nafte u vrijednosti od dvije milijarde dolara od Kine prema SAD-u.
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Caracas nastoji prodati milijune barela nafte koji su zaglavili u tankerima i skladištima.

"Besramno korištenje sile Sjedinjenih Država protiv Venezuele i njihov zahtjev da 'Amerika bude

na prvom mjestu' kada Venezuela prodaje svoje naftne resurse su tipični postupci nasilnika",

kazala je glasnogovornica kineskog ministarstva vanjskih poslova Mao Ning na tiskovnoj

konferenciji.

Trump otvoreno govori o kontroliranju ogromnih naftnih rezervi u Venezueli u suradnji s

američkim naftnim kompanijama otkako je svrgnuo Madura kojeg je prikazivao kao diktatora i

krijumčara droge koji surađuje s neprijateljima Washingtona.

Kazao je da će SAD rafinirati i prodati do 50 milijuna barela sirove nafte koja je zaglavila u

Venezueli zbog američke blokade, što će biti prvi korak u njegovom planu da oživi sektor koji

dugo propada unatoč činjenici da ima najveće rezerve u svijetu.

"Ova nafta će se prodavati po svojoj tržišnoj vrijednosti, a tim novcem ću upravljati ja,

predsjednik Sjedinjenih Američkih Država, kako bih osigurao da se koristi za dobrobit naroda

Venezuele i Sjedinjenih Država", objavio je Trump u utorak.

Izvori iz venezuelske državne naftne kompanije PDVSA su za Reuters rekli da su pregovori o

sporazumu napredovali, no vlada Venezuele nije ništa službeno objavila.

Cijene sirove nafte u svijetu su pale zbog očekivanog povećanja ponude prema Trumpovom

planu. (Hina)
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